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Ata da Décima Primeira Reunião da Primeira 

Sessão Ordinária do Primeiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 13 de 

Março de 2025. 

Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, os 

Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz 

Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Salvador de Souza (Dodô). Em seguida, o 

Presidente em exercício convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. 

Iniciando o expediente, o Presidente em exercício Thiago Ribeiro Mac Gregor 

solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos 

Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa 

Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça), 

Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). O Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) 

justificou sua ausência por estar realizando um procedimento cirúrgico na 

cidade de Juiz de Fora. Ausente o Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Eduardo Ávila Dudu). Havendo quórum legal, o Presidente em 

exercício Thiago Ribeiro Mac Gregor iniciou a leitura do expediente, que 

constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 11/03/2025 e 

aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado. Ofício nº. 054/2025, do Gabinete do Vereador Fabrício Silva 

Machado, solicitando a retirada dos seguintes Projetos de Lei Ordinária de sua 

autoria, atualmente em tramitação: Projeto de Lei Ordinária nº. 11/2025, de 

04/02/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de instalação de câmeras de monitoramento e sistemas 

de GPS nos veículos de transporte escolar contratados pelo Poder 

Público Municipal de Valença/RJ; Projeto de Lei Ordinária nº. 32/2025, 

de 13/02/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre 

a implantação de atendimento automatizado por meio chatbbots nas 

plataformas digitais da Prefeitura, Secretarias Municipais e Câmara 

Municipal, incluindo atendimento via WhatsApp, para otimização dos 
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serviços públicos; Projeto de Lei Ordinária nº. 40/2025, de 18/02/2025, 

do Vereador Fabrício Silva Machado, que institui a exigência de ficha 

limpa para nomeação nos cargos comissionados existentes nos órgãos 

dos Poderes Executivo e Legislativo Municipal, e dá outras 

providências; a solicitação se dá por razões de ordem técnica e 

legislativa, visando à necessidade de ajustes e aprimoramentos no 

conteúdo das referidas proposições. Projeto de Lei Ordinária nº. 

61/2025, de 13/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que dispõe 

sobre a reserva de vagas de estágio e aprendizagem em favor dos 

adolescentes em situação de vulnerabilidade e risco social. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 05/2025, de 13/03/2025, do 

Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva, que concede 

Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Richard Guedes 

Rodrigues, e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Requerimento n°. 41/2025, de 13/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz 

Filho, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao 3º. Sargento PM 

Michel Louzada da Silva Pereira (Louzada). Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 42/2025, de 13/03/2025, do Vereador 

Haroldo Cruz Filho, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao 3º. 

Sargento PM Marcus Tullyus Amorim Machado Magalhães (Tullyus). Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Salvador de 

Souza, ao Secretário de Esporte do Governo do Estado, Rafael Picciani, 

solicitando que estude a possibilidade de trazer para o Município de 

Valença três academias ao ar livre, para serem instaladas no Bairro João 

Bonito, no Bairro João Dias e no Bairro Benfica; e também incluindo a 

quadra de areia para o Bairro Jardim Valença. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao DER-RJ, solicitando a instalação de um radar eletrônico de 

velocidade, na rodovia RJ-145, na altura da entrada da Estrada da 

Concórdia, em São Francisco, Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos a toda equipe da Empresa 

PLENAPLAN, que tem feito um trabalho de excelência dentro do 

Município de Valença, nos distritos e nos bairros, deixando um asfalto de 

qualidade. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 135/2025, de 

13/03/2025, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Prefeito Municipal 
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de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando que 

seja realizada capina e limpeza por todo o Bairro Belo Horizonte. Indicação 

n°. 136/2025, de 13/03/2025, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Departamento de Trânsito, solicitando que providencie a 

instalação de placas de “proibido estacionar”, bem como, de “entrada e 

saída de veículos” na Travessa Padre Gomes Leal, Bairro Belo Horizonte. 

Indicação n°. 137/2025, de 13/03/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, solicitando o asfaltamento da Rua Antônio Rocha, localizada no 

Bairro BNH, em João Bonito, tendo em vista que a via ainda é de terra. 

Indicação n°. 138/2025, de 13/03/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando a ampliação da Unidade Básica de Saúde (UBS) do Bairro 

Canteiro. Indicação n°. 139/2025, de 13/03/2025, do Vereador Márcio da 

Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando, com urgência, a realização de obras de reforma e 

aquisição de materiais essenciais para a Subunidade de Saúde Fazenda da 

Conquista, localizada no Bairro Quirino. Indicação n°. 140/2025, de 

13/03/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a realização 

de obra de revitalização na Praça Benjamin Ielpo, localizada no Bairro 

Chacrinha, na entrada da cidade. Indicação n°. 141/2025, de 13/03/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando 

melhoria da pavimentação na Rua Quintino Bocaiúva. Indicação n°. 

142/2025, de 13/03/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar 

Pereira de Souza e ao Secretário de Obras e Planejamento Urbano, Carlos 

José Ramos de Jesus, solicitando a construção de uma rede de esgoto, no 

Loteamento Cruzeiro do Sul. Indicação verbal do Vereador Átila Paiva 

Pereira, solicitando a limpeza da subida do Bairro Cruzeiro, com acesso 

pela Rua Getúlio Vargas. Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Presidente em exercício Thiago Ribeiro Mac Gregor passou o uso da Tribuna 

aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. Comentou que ontem fez 

uma caminhada pela sua região, onde esteve na Fazenda Mutirão da 

Conquista, visitando aquela Unidade de Saúde; disse que esteve lá presente 

também o Secretário de Saúde, Professor Rafael, e puderam detectar várias 

falhas deixadas pela gestão anterior, em relação àquela UBS. Relatou que 

esteve também na UBS do Bairro Varginha, onde fez várias reivindicações 
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de reforma. Disse que esteve na creche da Varginha, acompanhando a 

reforma de uma sala; esteve na pracinha de Chacrinha, para onde 

apresentou essa indicação e, por fim, terminou sua caminhada em 

Chacrinha. Parabenizou, mais uma vez, o Deputado André Corrêa, o 

Governador Cláudio Castro e o Prefeito Saulo Corrêa, por ter atendido a 

reivindicação da massa asfáltica para a entrada do Bairro Chacrinha. Tem 

certeza que o Deputado está correndo atrás de mais recurso para trazer mais 

asfalto para Valença. Reforçou uma indicação que apresentou logo no 

início das sessões dessa Casa, sobre a questão de quebra-molas, para os 

lugares que estão sendo asfaltados. Voltou a comentar sobre a Empresa 

Glória; relatou que no dia 27 de fevereiro encaminhou um ofício para a 

Empresa Glória, pela Comissão do Direito do Consumidor, dizendo que 

acha uma falta de respeito que até o momento não recebeu nenhuma 

resposta da empresa. Citou que tem Vereador que enviou ofício no dia 28 e 

já recebeu a resposta. Disse que vai reiterar à empresa, e se ela não 

responder, irá convocá-la para vir prestar esclarecimentos à Comissão do 

Direito do Consumidor. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) cumprimentou a todos. Fez um agradecimento ao Deputado André 

Corrêa, porque hoje chegou os dois caminhões de bica corrida no início do 

asfalto na saída de Parapeúna, na RJ-151; comentou que amanhã chega as 

máquinas; disse que hoje acompanhou o engenheiro Alexandre de Moraes, 

da PLENAPLAN e passaram nos dois trechos, Alberto Furtado e Coroas, e 

a previsão é entregar os trechos em 20 dias; falou que ficou muito feliz com 

isso. Disse que não tem dúvida que muitas coisas irão acontecer. Comentou 

que vai ter uma reunião com o Secretário de Cultura e Turismo, às 10 

horas, na segunda-feira, para tratar de alguns eventos em Parapeúna; 

convidou o Vereador Átila para essa reunião. Relatou que algumas pessoas 

vão apresentar alguns projetos, para traçar dois eventos importantes para o 

distrito, nos meses de maio, junho e julho. Disse que depois o Vereador 

Luiz Antônio vai dar um recado. O Vereador Luiz Antônio disse que 

conseguiu colocar esse castramóvel par funcionar, e agora vem a segunda 

fase, que também vai contemplar os distritos. Acha interessante esse debate 

se alargar dentro dessa Casa, que é uma vitória do Legislativo. Passou a 

palavra ao Vereador Pedro Graça. O Vereador Pedro Graça informou que 

vai ter agora uma castração de 650 animais, em que a UNIFAA está 

doando toda essa castração e vai terminar no dia 27 de junho. Relatou que a 

partir dessa data vai entrar com nova castração de 600 animais, pela 

Prefeitura. Disse que a Prefeitura vai contratar a UNIFAA para fazer o 

serviço, no castramóvel da Prefeitura. Falou que deve ser na faixa de 700 

animais. O Presidente em exercício Thiago Mac Gregor parabenizou os 

dois Vereadores, pois essa iniciativa é muito importante para a causa 

animal. O Vereador Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) cumprimentou 

a todos. Falou que hoje é dia de paz. Comentou que hoje teve uma conversa 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 119 

com o Vereador Pedro Graça, pois acha que precisam juntar forças, para 

que as coisas aconteçam em Parapeúna. Falou que o povo é quem perde 

com essa divisão. Fez menção à questão do asfalto. Disse que muita coisa 

boa vai acontecer em Parapeúna. O Vereador Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre as 

duas indicações que apresentou hoje, relacionadas ao Bairro Belo 

Horizonte: a primeira, solicitando que seja realizada capina e limpeza por 

todo o Bairro Belo Horizonte; e a outra, solicitando providência para a 

instalação de placas de “proibido estacionar”, bem como, de “entrada e 

saída de veículos” na Travessa Padre Gomes Leal, Bairro Belo Horizonte. 

Teceu comentários também sobre o requerimento que apresentou, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos a toda equipe da Empresa 

PLENAPLAN, que tem feito um trabalho de excelência dentro do 

Município de Valença, nos distritos e nos bairros, deixando um asfalto de 

qualidade. Fez menção à importância de ter como representante na ALERJ 

o Deputado André Corrêa. Disse que assim que o Prefeito Saulo assumiu 

deixou uma missão para o Secretário de Saúde, Professor Rafael, que era 

zerar a fila de medicamento. Informou que essa semana tem duas grandes 

notícias, capitaneadas pelo Deputado André Corrêa, uma delas é sobre o 

Centro Médico Especialista, que terá 125 consultórios (um dos maiores do 

Estado); disse que graças aos esforços do Deputado André Corrêa, em 

parceria com a UNIFAA, o valenciano não vai precisar sair de Valença 

para doar sangue. Informou que vai ter também um Banco de Sangue 

dentro da cidade de Valença. Deixou seu reconhecimento e gratidão ao 

Deputado André Corrêa. Fez menção à Emenda do Deputado Hugo Leal e 

agradeceu ao mesmo. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) 

cumprimentou a todos. Comentou que participou de uma reunião com o 

Secretário de Cultura e Turismo, Antônio Carlos, para falar das festas que 

vão acontecer em nossa cidade, que é a Festa de São Jorge, e apresentar as 

demandas dos organizadores da festa. Agradeceu ao pessoal da limpeza que 

esteve no BNH de João Bonito, atendendo uma solicitação, para fazer uma 

limpeza naquela comunidade. Relatou que ouviu hoje um clamor do 

Prefeito Saulo Corrêa, pedindo ao povo de Valença que pagasse o IPTU.  

Sugeriu aos Vereadores que façam o pagamento em cota única. Fez 

menção à aprovação do crédito especial de cinquenta e cinco milhões, que 

aconteceu na semana passada. Indicou uma obra para o Bairro Jardim 

Valença; comentou que no referido bairro tem um espaço físico, que é a 

Casa da Internet, mas que vai ser fechada; sugeriu a instalação de uma 

creche naquele espaço. Solicitou o castramóvel para o Bairro Jardim 

Valença. Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou, ao 

Secretário de Esporte do Governo do Estado, Rafael Picciani, solicitando 

que estude a possibilidade de trazer para o Município de Valença três 

academias ao ar livre, para serem instaladas no Bairro João Bonito, no 
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Bairro João Dias e no Bairro Benfica; e também incluindo a quadra de areia 

para o Bairro Jardim Valença. O Vereador Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Comentou que falou que ia 

pautar seu mandato em cima de requerimentos e projetos de lei, mas não 

desmerecendo as indicações, que são ferramentas legítimas do Vereador. 

Informou que duas vezes por semana irá aos bairros, com o gabinete 

itinerante, colher as demandas da população. Disse que existe reclamação 

de alguns pais que ainda está faltando monitores de inclusão nas escolas. 

Pediu um pouco mais de atenção para essa área. Reconheceu o 

compromisso que o Prefeito Saulo e a Secretária Renata têm com a 

educação, dizendo que tem certeza que vão dar uma atenção especial. O 

Vereador Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho) cumprimentou a todos. Deu 

uma resposta ao Sr. Chico Lima, dizendo que está aqui eleito pelo povo, 

diferente do mesmo que não conseguiu. Falou que é um homem sério, 

respeitado e eleito legalmente pela população valenciana. Disse que essa 

Casa não é água com açúcar, e lamenta que ele e seus pares estão lhe 

decepcionando. Lamentou que com 73 dias de governo, o Sr. Chico Lima 

já está desesperado e apavorado pela atuação do brilhante Prefeito Saulo 

Corrêa e pela atuação do Deputado André Corrêa. Citou algumas coisas do 

atual governo, em 73 dias: Centro Médico, Banco de Sangue, asfalto em 

todos os distritos, reforma da rodoviária, reforma do CIEP do Bairro de 

Fátima, carnaval, projetos esportivos na praça, cinquenta e cinco milhões 

em empréstimo. Informou que está falando da Light há muito tempo. Disse 

que sua atuação contra a Light não vem do mandato, e sim desde a 

iniciativa privada. Perguntou ao Chico Lima o que ele já fez contra a Light 

e a favor da população valenciana. Perguntou o que o Deputado do Chico 

Lima já fez por Valença. O Vereador Fabrício Machado pediu um aparte. 

Disse que falar do Chico Lima é mexer com ele. Falou que diversas vezes 

tentou não responder ao mesmo. Disse que o Chico Lima é inimigo do voto 

e em vez de ensinar está tentando pregar o caos o tempo inteiro e isso não 

ajuda Valença. Perguntou que credibilidade um candidato a Prefeito que 

teve 580 votos tem. Falou que não podem perder tempo falando desse 

homem aqui nessa Casa. Disse que a única coisa que ele sabe fazer é 

atacar, mas que nunca funcionou, porque não tem voto. Falou que ele não 

merece respeito e não merece nada, pois não ajuda a nossa cidade. 

Continuando, o Vereador Haroldo Filho explicou que mencionou o nome 

dele, pois ele mencionou o seu, em uma live, e às vezes a população fica 

induzida pelas palavras colocadas por ele. Teceu comentários sobre um 

projeto de lei que apresentou hoje, que dispõe sobre a reserva de vagas de 

estágio e aprendizagem em favor dos adolescentes em situação de 

vulnerabilidade e risco social. Teceu comentários sobre os dois 

requerimentos de Moção de Aplausos que apresentou, ao 3º. Sargento PM 

Marcus Tullyus Amorim Machado Magalhães (Tullyus) e ao 3º. Sargento 
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PM Michel Louzada da Silva Pereira (Louzada). O Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre a indicação que apresentou hoje, solicitando a 

construção de uma rede de esgoto, no Loteamento Cruzeiro do Sul, no 

Bairro São Francisco. Disse que quer muito deixar esse legado como 

Vereador, através do Prefeito Saulo, para poder mudar a realidade das 

pessoas. Com relação ao Banco de Sangue, disse que teve uma reunião 

ontem na UNIFAA, com o José Rogério Neto, que lhe falou que as obras 

vão iniciar no dia 24 de março e com previsão para inaugurar em agosto do 

ano que vem. Falou que isso é um grande marco para a nossa cidade, e 

como o Deputado André Corrêa falou no vídeo, foi uma Emenda do 

Deputado Federal Hugo Leal; falou que é uma parceria da UNIFAA com a 

Prefeitura. Disse que isso é um fato que precisa ser parabenizado. Com 

relação à castração, disse que é protetor dos animais, antes de ser Vereador 

e vem de uma família de protetores e aprendeu de berço a amar os animais. 

Disse que esse trabalho em prol dos animais, castrando os mesmos, é muito 

importante. Nada mais havendo a tratar, o Presidente em exercício Thiago 

Ribeiro Mac Gregor encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria 

Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                          

E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-

RJ, 13 de Março de 2025. 

 

 


